

证券代码：002203

证券简称：海亮股份

浙江海亮股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023003

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 _____
参与单位名称及人员姓名	具体参会名单详见附件
时间	2023年5月8日-5月11日
地点	上海、香港
上市公司接待人员姓名	董事长：曹建国 董事、总裁：冯榑铭 董事、董事会秘书：邵国勇 董事、财务总监：陈东
投资者关系活动内容介绍	<p>董事会秘书邵国勇先生介绍公司基本情况：公司业务模式、生产产品结构及生产地、对外投资、公司发展战略。</p> <p>问题一、请介绍一下公司 2022 年及 2023 年一季度的经营成果？</p> <p>答：2022 年公司实现铜及铜合金等有色金属加工材销售数量 86.98 万吨；实现营业收入 738.65 亿元，同比增长 16.67%；实现利润总额 15.05 亿元，同比增长 4.30%；实现归属于上市公司股东的净利润 12.08 亿元，同比增长 9.13%。2023 年一季度</p>

公司实现营业收入 194.42 亿元，同比增长 4.83%；实现归属于上市公司股东的净利润 3.33 亿元，同比增长 6.77%。

问题二、请介绍一下公司去印尼投资建设铜箔工厂的考量？

答：公司在海外投资建设电解铜箔项目的主要原因为：

1、国内产能快速扩张，导致加工费呈下行趋势 2022 年，国内铜箔行业产能的快速扩张缓解了国内锂电铜箔行业供给紧张的局面，加工费呈下行趋势。未来几年国内锂电铜箔行业将处于量增价缩或量增价平的阶段，企业竞争将加剧，格局及份额的争夺将更为剧烈。 2、国外市场发展迅速，铜箔需求难以满足 欧美电池产能规划宏大，根据 Battery News.DE 的统计，欧美电池规划产能约 3TWh，但欧美本地锂电铜箔产能较为稀缺。国外竞争对手日进、SK Nexilis、索路思、三井金属等日韩铜箔企业在积极壮大其锂电铜箔业务，配套本国电池企业，并开始在东南亚、欧美兴建铜箔工厂，匹配本国电池企业在欧美的新扩产能。但日韩企业整体产能规模和扩产节奏仍与下游锂电产能铜箔需求有较大差距。 3、欧美供应链本地化的推动，提升了国内锂电产品出口挑战 在逆全球化背景下，以直接产品出口方式开拓境外市场面临关税、市场准入等一系列挑战。目前，中国铜箔出口至欧盟需缴纳 5.2%关税，出口美国需缴纳 26.3%关税；中国电池出口至美国需在 2.7%基础上再加收 25%关税合计 27.7%的关税。关税的收取直接削弱了中国产品具有的性价比优势；同时各国也在积极推动针对本国产业链、当地原材料及零部件的补贴政策。全球已进入新一轮技术与产业的竞争，新能源产业是这一轮产业竞争的主线之一，各国对本国产业链的扶持预计将常态化。 4、国内电池企业出海，需要国内铜箔企业保驾护航 中国是既是锂电消费大国，也是锂电制造强国，培育了一批具有国际竞争力的全球龙头企业。中国动力电池头部

企业为贴近市场，规避贸易壁垒风险，降低关税和运输成本，寻求享受欧美动力电池本土化政策红利，积极寻找海外生产基地，并构建全球供应链，急迫需要国内铜箔等供应商一并前往海外建设生产基地。国内动力电池行业头部十分看重公司国际化经营能力和发展铜箔战略定力，积极邀请海亮成为其海外铜箔供应商。此外，公司选择在印尼建立铜箔生产基地还具备以下区位优势。

问题三、请介绍一下公司印尼铜箔项目的最新进展？

答：2023年3月17日，公司召开的2023年第二次临时股东大会审议通过了《关于在印尼投资建设年产10万吨高性能电解铜箔项目的议案》，同意公司与全资子公司香港海亮控股有限公司共同出资在印度尼西亚设立控股子公司—印尼海亮新材料有限公司（以下简称“印尼公司”），负责年产10万吨高性能电解铜箔项目的建设运营。

目前，印尼公司已完成注册登记手续，并取得当地政府部门下发的商业登记证。

2023年3月29日，印尼公司签订了《关于在爪哇工业和港口一体化特区买卖土地的约束性协议》（PPJB），印尼公司将在印尼东爪哇省泗水市锦石县 JIPE 经济特区 K3 地块购买 196,000 平方米的土地，用于年产 10 万吨高性能电解铜箔的项目建设。同日，印尼公司完成了交地确认书的签署。

问题四、公司如何看待 PET 铜箔市场前景？

答：公司目前有多个集流体创新研发项目在开展，其中 PET 复合箔也一直在跟踪研究。PET 铜箔目前出现了“一步法”、“两步法”、“三步法”等不同的制备工艺，工艺开发处于初期阶段，成熟度逐渐加强，但产业化障碍较大，主要为生产效率低、设备投资大、生产成本低。预计未来 5 年，PET 铜箔仍处

于工艺优化的阶段，如能大幅提升生产效率、降低生产成本，有望逐步迎来产业化，对行业更多起到补充而非颠覆的作用。

问题五、公司规划了多个投资项目，未来资本性开支规模较大，后续将以何种方式进行资金筹措安排？

答：根据规划，公司 2023 年-2025 年公司资本性投入主要为兰州与印尼的铜箔项目固定资产支出，该资金预计可由公司 2023 年-2025 年的经营性现金流入覆盖。同时，公司通过业绩与市值的增长，促进可转债转股，并拟通过资本市场融资及铜箔项目公司引进战略投资者等方式增加权益性资产，降低公司资产负债率，保障稳健的公司财务结构。此外，公司还储备了充足的银行贷款授信，可以保障公司的资金安全。

问题六、请介绍一下公司数字化转型工作进展？

答：在数智化赋能产业升级方面，公司结合自身特点与现状持续推进数字化战略，提升公司经营效益与产品品质。2022 年，公司进一步提升精密铜管智能生产线的信息化与智能化水平，将生产控制系统（MES）与 RFID 智能识别系统、KIVA 智能小车及智能行车等相互融合，升级为全自动信息化高效率的新型制造管理模式，达到节能降耗、绿色环保的目的。

特别是海亮新材年产 15 万吨高性能材料铜箔项目，其前期规划与建设中即遵循“数智先导”的理念，打造贯穿产能全过程的数字化体系，项目一期信息化投入即超过 1.76 亿元。全过程的数字化体系使公司铜箔项目实现了生产全流程在线实时监测，动态把控、优化关键参数，实现精准、科学地提升产品质量、降低经营成本、提高生产效率、升级客户体验，已成为行业智能化、数字化的标杆。

问题七、公司对铜价走势的看法及其对公司的影响？

	<p>答：公司践行“只赚加工费，不做铜投机”的经营理念，严格执行《原材料采购暨净库存风险控制管理制度》，并密切关注大宗商品与国际金融市场走势，通过树立风险规避意识，完善风险识别和应对机制，建立风险决策和操作流程，通过使用大宗商品套期保值工具、外汇远期与即期等金融工具，有效控制大宗商品与汇率波动风险。</p> <p>问题八、请介绍一下公司未来的发展战略及重心？</p> <p>答：未来，公司将凭借优秀的团队能力，先进的工艺技术创新能力，精细化管控能力，全球供、产、销的供应链能力，实现公司产品成本持续下降。通过成本优势不断扩大，引领行业在各国《反垄断法》框架内进行集中，实现供求关系逐步平衡，公司细分市场份额稳步提升。随着，公司全球市场份额不断提升，销售加工费逐步回升，品牌溢价日益凸现，确保盈利能力持续增长。</p> <p>面对势不可挡、高速增长的新能源汽车及储能市场，锂电铜箔作为公司重点发展的产品，在短短一年多的时间里，已形成行业内巨大优势。公司将紧跟国外锂电铜箔需求，以最快的速度在全球布局生产基地，发挥已经形成的优势并持续提升，拉大与行业的差距；植入公司引以为傲的精细化管理能力；以最低的生产成本给客户提供高性价比的产品，力争在 2027 年成为全球最大的铜箔生产企业。</p> <p>此外，我们还将充分发挥现有的研发能力基础，加强新能源材料研发团队的力量，快速推进新能源汽车、风电、6G 等新兴领域的新材料研究，挖掘新的市场机遇，开发、储备新产品，增强发展后劲，积蓄发展潜力。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	<p>无</p>

参会人员名单

编号	姓名	机构
1	刚登峰	泉果基金
2	郑磊	泉果基金
3	任斯南	睿远基金
4	吴非	睿远基金
5	陈光明	睿远基金
6	王彦栋	大朴资产
7	付赫	大朴资产
8	姚永华	大朴资产
9	周杨彬	大朴资产
10	王子钰	景林资产
11	卢风顺	景林资产
12	Li Xuan	Pinpoin
13	张诗华	高盛高华证券有限责任公司
14	钱俊宏	富达
15	赵辰	和谐汇一
16	吴仲恩	ATHOS-CAPITAL
17	Jerry Zhou	BFAM Partners (Hong Kong) Limited
18	David Ching	柏骏育本管理(香港)有限公司
19	ZHEN ZHOUTOH	Maven Investment Partners Ltd
20	管先生	Oasis
21	Tony Ho	Enhanced Investment Products
22	Gin Tian	Enhanced Investment Products
23	Alen Lai	Jump Trading Pacific